

台醫院私打疫苗被罰200萬 台媒揭「或由民眾買單」

香港文匯報訊 綜合環球網及新華社報道，台防務部門桃園總醫院新竹分院前院長日前被曝私打疫苗後，醫院被罰200萬(新台幣，下同)。不過，台灣聯合新聞網13日援引內部醫護消息稱，200萬元罰金可能將由台灣防務部門為醫院買單。對此，有網友嘲諷這「是端午節的笑話嗎?限定版?」此外，中國國民黨呼籲台產疫苗須比照國際作三期試驗。

報 援引新竹市政府消息稱，台防務部門桃園總醫院新竹分院前院長崔以威安排非一線醫事人員注射疫苗，依違反傳染病防治法第29條及65條重罰新竹防務部門醫院200萬元，這是針對醫院裁罰，非注射疫苗的院長，由於防疫工作緊湊，承辦人員仍在趕作裁罰公文，將會盡快寄送醫院。

醫院：尚未收到裁罰書

不過，該醫院內部LINE群組爆出，「針對新竹市府裁罰本院200萬元事宜，本院已跟防務部門醫局反映，防務部門醫局已經幫忙處理，足以支應裁罰，請同仁無需擔心影響個人院內薪資。」

對此，醫院方面表示，尚未收到裁罰書，對其裁罰內容無法得知，群組中說防務部門醫局應會協助處理，主要是針對罰款不會影響醫務人員的薪資與福利金，但這些內容都只是內部討論而已。此事也在社交媒體上引發關注，有網友諷刺「人情院長收了，錢大家一起分攤」；有網友稱「台灣人自己要用到是不可能的，但台灣人就是喜歡幫別人付款，哈」；有網友不滿「憑什麼全民買單」；還有網友嘲諷「是端午節的笑話嗎?限定版?」

台媒此前報道稱，本月8日、9日，台防務部門桃園總醫院新竹分院據稱平時不看急診、門診的院長崔以威忽然臨時加開門診、夜診，幫非一線醫事人員打疫苗，其中還包括他的家人。

國民黨籲台產疫苗須作三期試驗

中國國民黨主席江啟臣13日表示，台產疫苗要比照國際作三期試驗，再供民眾施打，他個人願意帶頭作為台產疫苗三期的試驗者；台產疫苗符合國際標準，相信會提高民眾打疫苗的信心。江啟臣表示，疫苗是拿來救人的，因此疫苗有效性、安全性能否得到國際認證，是很多民眾關心的重點。他建議台產疫苗必須要比照國際作三期試驗，然後再提供給民眾施打，這樣民眾也比較安心，也能讓台產疫苗與國際接軌。江啟臣呼籲當局以民眾的性命為重，不要讓政治和權力凌駕人命之前。

連10天日增逾20死亡病例

台灣地區流行疫情指揮中心13日公布新增175例新冠肺炎確診病例，分別為174例本土及1例境外輸入個案；確診個案中新增26例死亡，其中有4人死後才確診。這是台灣連續10天單日新增逾20例死亡病例。



●台灣高雄市12日獲獲配送9.1萬劑疫苗，將針對五類人員優先施打。中通社

指揮中心統計，截至目前台灣地區累計12,921例確診病例，其中本土病例達11,713例。確診個案中累計437例死亡。對於單日新增本土病例降至200例以下，指揮中心表示，確診病例確實漸漸減少，但現在尚未到可放鬆階段。有胸腔科醫師發文表示，確診個案數慢慢下降是好事，不過要看到死亡人數下降，應該還需要一段時間，因為死亡人數是反映之前累積下來的重症患者數量。

道路管制阻端午返鄉 民眾罵翻台當局

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣新冠疫情嚴峻加上適逢端午假期，當局為避免民眾返鄉，採取道路管制，造成高速公路空蕩，匝道回堵大塞車，民眾罵翻。對於交通主管部門的「擾民政策」，網絡上引起網友的反彈，不少網友紛紛指責民進黨

當局和交通主管部門的政策有問題，並質疑交通主管部門應變能力。由於台灣疫情仍未緩和，端午連假為避免民眾返鄉，交通主管部門推出嚴格匝道儀控管制，盼阻礙民眾返鄉，反而苦了上班族與物流業者，許多交流道都

出現大塞車的情況，民眾塞在路上動彈不得而抱怨連連。此事也在網絡上引起網友熱議，不少網友紛紛痛批，「政府真的廢了」、「這政府都沒在負責的是嗎?不用道歉嗎」、「連救護車都卡，這就是我們的

政府」、「這方式真的超蠢的，這白癡政府到底在想什麼」、「厲害了政府，整人政策連發」。此外，面對民怨，台灣行政機構負責人蘇貞昌13日表示，已降低雙鐵、「國道」客運80%以上運量，也降低60%以上「國道」車流，會再要求交通主管部門調整，讓一般車輛、民生物流可以順利進出匝道。

電騙團夥押解回台大鬧防疫旅館

香港文匯報訊 據環球網報道，北馬其頓共和國日前破獲電信詐騙團夥並逮捕48名中國台灣籍詐騙成員。據台灣中時新聞網等台媒13日消息，上述詐騙成員在5月27日被押解回台，6月12日隔離期滿，然而在隔離期間，其中十多名犯罪嫌疑竟無視防疫規定，搞亂防疫旅館。有島內網友表示，「台灣司法無用!歹徒才會如此囂張」。也有網友諷刺「台灣是罪犯的天堂」。

大聲喧嘩「偷渡」香煙

據報道，犯罪嫌疑回台經過檢校後，便搭乘防疫專車進入相關部門指定，住在高雄鳳山的某禁煙檢疫隔離旅館。不料，嫌犯不但不知悔悟，還大聲喧嘩、撕毀床單；退房時，飯店人員進入房間，看見竟然是一地的瓜子殼及垃圾，整個房間亂無比，令人氣憤，且48人中，還有2人未繳防疫旅館費用。報道提到，隔離期間，高雄市政府雖派人電話聯繫、到場檢查，以確定人都在防疫旅館，但這些狡猾的詐騙老手仍抓住空檔，無視防疫規定，私自離開房間到隔壁房找其他人串門聊天，還有多人將棉被集中給其中一名犯罪嫌疑收集後，將棉被相互纏繞，從8樓窗外向下垂降，再將外送進入旅社的香煙裝在空紅茶包及餅乾盒內「偷渡」分送給團夥成員。

網友：台灣是罪犯的天堂

報道還提到，據了解，該詐騙團夥中多人是詐欺慣犯，曾有在境外詐騙的經驗。該團夥在北馬其頓共和國設立電信詐欺機房後，於當地通過電話轉接至第三國，再轉回台灣或大陸行騙。此次，當地有關部門和警方聯手，將他們一網打盡，5月27日工作人員從北馬其頓押解48人，後者隔日傍晚搭機抵台。

神州大地



●舞蹈《祈》。受訪者供圖

「我一定是看到神仙了!」不少網友看了河南衛視的舞蹈節目《祈》都驚嘆道。6月12日晚河南衛視《端午奇妙遊》播出的開場舞《祈》驚艷全網，網友們表示，《祈》將想像中的洛神給演活了。

●香港文匯報記者 劉蕊 河南報道

翩若驚鴻 婉若游龍

河南衛視端午舞蹈《祈》驚艷全網

繼《唐宮夜宴》《元宵奇妙夜》《清明時節奇妙夜》後，河南衛視的《端午奇妙遊》再次讓網友睜大雙眼。

台上一分鐘 水下26小時

奇妙遊的第一站，就是曹植邂逅洛神之地——洛水。水下中國風舞蹈《祈》，舞者化身「洛神」絕美登場，或拂袖起舞，或撥裙迴轉，或剛勁有力，或婷婷裊娜，水隨舞動，衣袂翻騰。一時間，觀者都成了曹植，深陷於洛神之美。最終「洛神」如「嫦娥奔月」一般，翩若驚鴻，身姿若仙，融入一片絢爛之中，徒留觀者穿越千年的想像和驚艷。

據主創人員介紹，端午之所以要賽龍舟、吃粽子，就是古人表達對於飛龍的敬仰與對先祖的祭祀，「祈」字完全就表達了這個節日的內涵。

舞者名叫何灝浩，她是一名水下特技演員。她在與網友直播連唛介紹主創背後的故事時說，她的服裝取意於五彩絲線，會有各種各樣的絲帶、披帛，雖然呈現出來的效果非常美，但其實在水下穿著時所有的絲線會將她緊緊裹著，「像個粽子一樣」，她開玩笑地說道，為了讓整個服裝還有人都看起來「很仙兒」，工作人員用一根魚線拉着她，按照舞蹈動作，不停地去走位。有網友在連唛時也評論道，「這簡直是用魚線釣出了一個美人魚。」

何灝浩說，在水下跳舞要克服水下的阻力，控制好表情，再加上服裝造型還要飄逸，拍

起來很難，「要下水五六次才能拍到一個那樣的鏡頭」。

至於是否在水下一直憋氣，何灝浩說，正常是憋50秒，然後起來呼吸一下。「以前是練習花樣游泳的，有這樣的基礎，基本上在50秒內能做出不少動作。」

《祈》的編導郭吉勇介紹，該舞歷經了三次拍攝，工作人員在水下泡了26個小時才排出了這個有「1,600多年歷史的水下飛天」。尤其在最後一次拍攝中，燈光負責人花了一個多小時重新布燈，將整個池子用黑幕圍起來，同時頂上配合各種色調的燈，「以保證衣服の色調感和穿透感。」

現代科技相融 文化自信贏好評

此次《端午奇妙遊》的主創人員表示，之所以



●舞者化身「洛神」絕美登場。受訪者供圖

能火，原因之一是它把中國節日熱潮、國潮、傳統文化和現代創新科技(5G、AR)、表達創新(劇本殺等)融合起來。「以往大家談起傳統文化，要麼是看文字，要麼是看圖片，要麼是看文物，都是靜態的，平面的。而這次的洛神還有最早火出圈的《唐宮小姐姐》，都是把腦海中想像的中華文化給還原了，甚至比大家想像的還要好。其二是，現在年輕人對中華文化越來越自信，在這個基礎上中華文化其實已經『全面開花』，各個領域破圈，撬動了隱藏在年輕一代骨血裏最深刻的文化家國情懷。」

據河南衛視官方微博介紹，此次端午節特別節目《端午奇妙遊》，創新採用了網劇+網綜的形式，以四位唐小妹的視角，拉出4條平行且交錯的故事線，講述《唐宮夜宴》前傳故事。除了這部讓人拍案叫絕的水下舞蹈作品《祈》外，《端午奇妙遊》的其他節目也毫不遜色：再現端午前夕祭祀盛景，融合祭祀、舞蹈、雜技、擊鼓、演奏等元素的《龍舟祭》；為觀眾呈現了蘭陵王波瀾壯闊一生的《蘭陵王入陣曲》；將傀儡戲與舞蹈融合，場景夢幻的《唐印》；再現中醫文化魅力的《醫聖傳人》；以及夢回大唐盛世，再現「雲想衣裳花想容」的人間絕色的《麗人行》。

主創人員也介紹道，接下來河南衛視還將以各個節日為契機，做出更好的文化節目。比如正在籌備的七夕——浪漫奇妙夜，中秋——尋親奇妙季，重陽節——最憶是少年等。

責任編輯：楊家鈺 版面設計：張景光



●今年這棵樹的產量僅為600斤左右。香港文匯報記者 蘇徵兵 攝

廣西靈山千年古樹荔枝68元一顆

粵桂港澳地區端午節不光要吃粽子，還要有荔枝。眼下正值荔枝上市季節，廣西靈山一棵千年古荔枝樹的荔枝售價高達68元(人民幣，下同)1顆，888元500克。而在當地市場上普通荔枝價格每500克不過15元左右。

這棵古荔枝樹的承包管理負責人黃佐業稱，這棵古樹的荔枝目前已經基本訂完了，顧客多來自廣州、上海、北京等地，等到本月18日後荔枝成熟，預訂的顧客會到現場採摘取貨。據稱，該古荔枝樹為靈山鄧家千年香荔，又名靈山千年古香荔，品種名為「靈山香荔」。該樹樹幹最大周長6.15米，樹高13.3米，樹冠直徑15米。

這棵荔枝樹所在靈山縣新圩鎮鄧家村，不少遊客專程開車前來這棵網紅荔枝樹下「打卡」，當地一家婚慶網站也蹭熱點，在樹下打出「千年荔枝樹千年婚姻」的橫幅。離這棵荔枝樹不遠，還有專門為這棵荔枝樹設立的「千年荔枝樹執勤點」，執勤涼亭裏24小時有人看護。現場也能看到來自廣東深圳、江門等地的車陣。

來自湖南的孔女士現場品嚐後說：「肉更脆，很清甜，沒有一般荔枝的澀味。剝開皮沒有汁水濕手，但入口滿是荔枝甜膩的汁水，吃一顆就是千年的味道。」

種植於南北朝時期

黃佐業介紹，該棵千年古荔枝樹屬於當地顏氏家族。荔枝產量分大小年，今年逢古荔枝結果小年，產量較去年有大幅度下降，今年荔枝產量大概在600斤左右。據稱，這棵古樹的管理和養護成本很高，每月兩次都會請專家到現場指導護理，對千年古荔枝進行精準化管理。古荔枝樹要避免使用農藥，即使除蟲也只能採用物理除蟲的方式。

《靈山縣志》《廣東荔枝誌》記載，1963年，靈山縣當時還是屬廣東省管轄，中國著名的生物學家蒲葦龍教授帶領廣東省的果樹研究所專家到靈山縣考察，初步認定該樹種植於公元503年前南北朝時期，距今樹齡達1,518年。

廣西靈山縣的荔枝產業發達，有「中國荔枝之鄉」的美譽，當地荔枝品種繁多，有三月紅、糯米糍、妃子笑、桂味等近百個品種。

●香港文匯報記者 蘇徵兵 廣西報道